

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

جبریل نمبر ۵۲۰۲
خطبہ نمبر ۱۹

اجنبک راجمہ

۵۔ ربوہ ۲۶ اپریل۔ سیدہ حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ایہا
تعالیٰ بفرہ العزیز کی حبیبیت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھے لکھنے والے
کے اختیاطی شکر کے باعث طبیعت کھی تو رنا سازے آج
جماعت حضور ایہہ اللہ تعالیٰ کی رحمت و سلامتی کے لئے بالقرآن دعائیں
کرتے ہیں۔

اجباب کے لئے ضروری اطلاع

خطبہ المسیح الثالث ایہہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز نے ارشاد فرمایا ہے کہ چونکہ
مذرتہ ملاقاتوں میں کافی وقت لگ
جانے کی وجہ سے سلسلہ کے دوسرے
اجامہ کاموں کے لئے وقت بہت تھوڑا
ملتا ہے۔ اس لئے آئندہ جمعہ کے دن
کے عبادہ منگل کو بھی ملاقاتیں نہ ہوں
کیں گی۔ اجاب مطلع رہیں۔
پرائیویٹ لیکچر حضرت خلیفۃ المسیح الثالث

روزنامہ

The Daily ALFAZL

RABWAH

قیمت

جلد ۵۵

۲۶ شہادت ۱۳۲۵ھ ۲۶ محرم ۱۳۸۶ھ ۲۶ اپریل ۱۹۶۷ء

نمبر ۹۶

محترم صاحبزادہ مرزا مبارک احمد ضایورپ کے لئے ربوہ لئے نہ ہو گئے

حضرت امیر المؤمنین ایہ اللہ تعالیٰ نے ایک پر نور اجتماعی دُعا کے ساتھ آپ کو نصرت فرمایا

محترم صاحبزادہ ضاڈنمارک میں تعمیر ہونیوالی چلی مسجد کا سنگ بنیاد رکھیں

ہم سے مصحف و مناقب کیا۔ اور آپ کو بجز
پھولوں کے ہارین کر آپ کو نہایت پر غور
ظور بدل دعاؤں کے ساتھ نصرت فرمائی
اجباب جماعت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ
سفر حضرت محترم صاحبزادہ صاحب موصوف
کا محافظ و ناصر ہو اور آپ بحیرت اپنی منزل
مقصود پر پہنچیں اور نہایت درجہ کامیاب
دورہ کے بعد بخیر و عافیت واپس تشریف
لائیں۔ اللہ تعالیٰ یورپ میں جاری تبلیغی مہم
میں برکت ڈالے۔ اور اپنے فضل سے ان
کے عظیم الشان نتائج ظاہر فرما کر وہ ان ایسے
حالات کیسے فرمائے کہ اسلام جگہ از جگہ
غالب آجائے آمین اللھم آمین

ربوہ ۲۶ اپریل۔ محترم صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب دیکھ اعلیٰ دوکل البشیر تحریک جدید تبلیغی دورہ کے سلسلے میں یورپ جانے کی
غرض سے کل موفہ ۲۵ اپریل کو بعد نماز عصر ربوہ سے لاہور روانہ ہو گئے۔ جہاں سے آج آپ بذریعہ طیارہ کراچی روانہ ہو جائیں گے
کل نماز عصر کے بعد حافظ دفتر پرائیویٹ سیکرٹری میں اجاب جماعت نے کثیر تعداد میں جمع ہو کر آپ کو نہایت پر خلوص طور
نے اجاب کو وجہ دلائی کہ وہ ان ایام
میں خاص طور پر دعائیں کریں کہ اللہ تعالیٰ
تبلیغ اسلام کی راہ میں مائل شدہ مشکلات
دور فرمائے۔ ڈنمارک میں تعمیر ہونے والی
مسجد بخیر و عافیت پائیگیں کو پونجے۔
اور اسلام کی ترقی کے حق میں اس کے
ظہیم شان نتائج ظاہر ہوں۔ اس مختصر
بعد ازاں اجاب نے باری باری
محترم صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب

پر دل دعاؤں کے ساتھ نصرت کیا۔ از
راہ خفقت سیدہ حضرت امیر المؤمنین
خلیفۃ المسیح الثالث ایہہ اللہ تعالیٰ نے
تشریف لاکر پہلے حمل حاضر اجاب سے خطاب
کرتے ہوئے محترم صاحبزادہ مرزا مبارک احمد
صاحب کے دورہ یورپ کی غرض بیان فرمائی
حضور نے فرمایا کہ آپ ڈنمارک میں تعمیر
ہونے والی چلی مسجد کا سنگ بنیاد رکھیں گے
اور یورپ میں تبلیغ اسلام کی مہم کو تیز
کرنے کے سلسلے میں بعض ضروری امور سر انجام
دیں گے۔ حضور نے ڈنمارک میں عیسائی
پادریوں کی طرف سے منظم مخالفت اور
وہاں تعمیر مسجد کی راہ میں بعض روک ٹوکوں
کا ذکر کرتے ہوئے اس امر پر روشنی ڈالی
کہ الہی جماعتوں کے لئے مخالفت کھاد
کا کام دقیق ہے۔ اور اس کے نتیجے میں
ترقی کے راستے کھلتے ہیں۔ یورپ میں
ڈنمارک بہت ملک ہے۔ جہاں پادریوں
کی طرف سے مخالفت کا آغاز کی جیسا
ہم امید رکھتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ ضرور
دلی نصرت اسلام کی ترقی کے سامان
پیدا کرے گا اور اللہ العزیز وہی
اسلام دور شور سے پھیلے گا۔ حضور ایہہ

پاکیزہ جذبات اور اسلامی روح کے مظاہر پر ہم آپ کے شکر گزار ہیں

محترم مولانا ابوالحطاب صاحب مدیر الفرقان کے نام جلالۃ الملک شاہ فیصل کا جوابی تالہ

سودی عرب کے فرمانروا جلالۃ الملک شاہ فیصل بن عبدالعزیز نے اسلامی جہری سال کے پہلے دن یعنی یکم محرم ۱۳۸۵ھ
مطابق ۲۳ اپریل ۱۹۶۷ء کو اپنے تاجی دورہ کے سلسلے میں پاکستان میں تھے۔ اس موقع پر محترم مولانا ابوالحطاب صاحب فیصل مدیر
"الفرقان" ربوہ نے شاہ موصوف کی خدمت میں حسب ذیل دعا پڑھ کر فرمایا۔

حَدَّثَ عَلَیْمٌ وَأَنْتُمْ خَدَّیْمٌ

یعنی آپ کے لئے یہ سال سال خیر و برکت نیا سال ہو
اس کے جواب میں پاکستان سے ردھی سے پیشتر جلالۃ الملک شاہ فیصل نے محترم مولانا صاحب موصوف کے نام حسب ذیل جوابی تالہ
ارسال فرمایا:

توجہ سے کراچی ۲۲ اپریل۔ "آپ نے جن پاکیزہ جذبات اور اسلامی روح کا مظاہر کیا ہے
اس پر ہم آپ کے شکر گزار ہیں۔" (فیصلہ)

مسعود احمد پبلشر نے عین الاسلام پریس ربوہ میں چھپوا کر دفتر الفضل دارالرحمت خرنی ربوہ سے شائع کیا

خطبہ

چندہ تحریک جدید کے دفتر سوم کا اجراء۔ یہ دفتر یکم نومبر ۱۹۶۵ء سے شمار کیا جائے گا

جماعتوں کو باقاعدہ مہم کے ذریعہ نوجوانوں، نئے احمدیوں اور نئے کمانیوالوں کو اس میں شمولیت کے لئے تیار کرنا چاہئے

لازمی چندہ جات کی بجٹ میں تمام احمدیوں کو شامل کیا جائے جماعتیں اس مہم کو دل سے نکال دیں کہ اس سے ان کی گرانٹ پر برا اثر پڑے گا

عہدیداروں کو چاہئے کہ چندہ وقت پر وصول کیا کریں تاکہ سال کے آخر میں کوئی دقت نہ ہو

از حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایده اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز

فرمودہ ۲۲ اپریل ۱۹۶۵ء

مترجمہ۔ محرم سواری نھما سائق صاحب سمانی انجمن صیغہ فردوسی

طرح ان کی تعداد گنتی رہی۔ یہ ایک ایسی بات ہے جو واضح ہے۔ اور یہ بھی واضح تھا کہ غلبہ اسلام کی جو مہم تحریک جدید کے ذریعہ جاری کی گئی ہے۔ وہ دینی نہیں بلکہ قیامت تک جاری رہنے والی ہے۔ اس لئے حضرت مصلح موعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے

دفتر دوم کی بنیاد رکھی:

جب ۱۹۶۱ء میں دفتر دوم جاری کیا گیا تو پہلے سال اس کی آمدگرفت ۲۴، ۵۲ روپے تھی۔ اور بیس سال بعد یعنی ۱۹۸۱ء میں اس کی آمدگرفت ۲۹، ۹۰ روپے (دو لاکھ نوے ہزار روپے) تک پہنچ گئی۔ کیونکہ شروع میں بہت سے ایسے ذہنوں اس میں شامل ہوئے جن میں صرف سبب خرچ مل رہا تھا۔ اور معمولی چندہ ادا کرنے

نواب محل کرنے کا خاطر تھے

وہ اس میں شامل ہونے لگے۔ پھر اللہ نے ان پر فضل فرمایا وہ حلیم سے فارغ ہو کر کام پر لگ گئے۔ اور اپنی دنیوی ذمہ داریوں کو نبھانے کے ساتھ ساتھ اہل لانے ایک احمدی کی ذمہ داریوں کو بھی نبھانا شروع کیا۔ اس طرح ترقی کرتے کرتے سلسلہ میں ان کا چندہ بادل ہزار سے دو لاکھ تک پہنچ گیا۔

اس روحانی مہم کو تمام اکناف عالم میں پھیلانے کے لئے اللہ تعالیٰ کے نفاذ اور اس کے اہل سے حضرت مصلح موعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے نومبر ۱۹۶۵ء سے تحریک جدید کا اجراء کیا تھا۔ دوست جانتے ہیں کہ اس تحریک کے ذریعہ دنیا کے بہت سے ممالک میں عیسائیت کا زبردست ٹوٹن اور کامیاب مقابلہ کیا جا رہا ہے۔

یہ تحریک جاری فرما کر ہالی وڈ کی جماعت کا مطالبہ فرمایا۔ پہلا مطالبہ ۲۷ ہزار روپے کا تھا۔ لیکن اللہ تعالیٰ سے محبت کرنے والی اس جماعت نے وقت کی مہم کو سمجھتے ہوئے قریباً ۹۸ ہزار روپے کی رقم جمع کرنا شروع کر دی۔

اس کے بعد حضور نے دفتر دوم کا اجراء فرمایا۔ اس سے پہلے جن لوگوں نے اس تحریک میں حصہ لیا تھا۔ ان کو دفتر اول قرار دیا۔ جو اب تک جاری ہے۔ دفتر اول میں حصہ لینے والوں کی تعداد

قریباً پانچ ہزار تھی

جواب کہ سوتے ہوئے ۲۴ سو تک رہ گئی ہے۔ کیونکہ جو بیس سال ساٹھ اور ستر سالہ احمدی اس وقت دفتر اول میں شامل ہوئے تھے ان میں سے بہت سے اپنے مولے کو پیار سے ہونٹے ہیں

ڈھونڈے تھے۔ جیسے کہ مولانا محمد الیہ جو مسجد (آگرہ) کے امام اور شہید تھے مسلمانوں سے بھلائیوں میں شامل ہو گئے تھے۔ اور ان کا خیال تھا کہ حضرت عیسیٰ وہ وقت آنے والا ہے کہ اگر ہندوستان میں کسی کے دل میں یہ خواہش پیدا ہوگی کہ وہ کسی مسلمان کو دیکھے تو اس کی یہ خواہش پوری نہ ہو سکے گی۔ اور ہندوستان میں اسے کوئی مسلمان بھی نظر نہیں آئے گا سب مسلمان عیسائی ہو جائیں گے۔

دین کی حفاظت کیلئے

اور اپنی توجی کا خاطر غرت رکھتے ہوئے اللہ تعالیٰ سے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو مبعوث فرمایا۔ اور عیسائیت کے فساد آپ کو اس قدر زبردست دلائل برآہن اور ثابت قدم اور محرمات عطا کئے کہ ان کے ذریعہ عیسائیت کا مملہ ہر میدان میں آہستہ آہستہ رکن شروع ہوا۔ اور جہاں جہاں بھی آہستی ہوئی۔ وہاں نہ صرف یہ کہ عیسائیت کا مملہ رک گیا جو

عیسائیت کے خلاف جو اب اللہ تعالیٰ نے شروع ہوئے تھے

آہستہ آہستہ پیچھے ہٹنا پڑا اور اب تک پیچھے ہٹتے جا رہے ہیں۔

تعمیر، تہذیب اور فاتح شریف کی توجہ کے بعد فرمایا۔ پیچھے ہٹنے والوں کو اس کی طبیعت خراب رہی گویا اب

اللہ تعالیٰ کے فضل سے کچھ فاتحہ ہے۔ لیکن کمزوری اور سرد حالی باقی ہے۔ باوجود دہائی کھانے کے آج بھی سر میں کافی درد محسوس کر رہا ہوں۔ لیکن جب تک ایک ایسا مروج اللہ تعالیٰ کے عطا فرمایا ہے جس سے فائدہ اٹھانا ضروری ہے تاکہ عیسائیت کو اس کی ذمہ داریوں کی طرف توجہ کیا جاسکے۔ اس لئے میں بعض باتیں مختصراً دوستوں کے سامنے رکھتا ہوں۔

پہلی بات تو یہ ہے کہ اگر مسیح موعود کے سوال سے عیسائیت اپنے مارے، دہل مارے قریب، اپنے سب اموال اور اپنی ماری توڑوں اور طاقتوں کے ساتھ اسلام پر حملہ آور رہی ہے۔ اور اب بھی ہر قسم کے حملے کر رہی ہے۔ اگر اللہ تعالیٰ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے ایک فرزند مبعوث فرمائے اور اسلام کے ایک فاتح اور اہلوان کی شکل میں مبعوث نہ فرمائے۔ تو عیسائیت اسلام کے خلاف شائد میدان مار چکی ہوتی اور شاید ان برہمت مسلمانوں کی خواہش پوری ہو جاتی۔

قرآن کریم کی تقسیم

سے ہزاروں عیسائیت کی آغوش میں دنیا کی آسائشیں اور دنیا کے آرام

صیبا کہ ہمیں بنا چکا ہوں دفتر اول میں شریک ہونے والوں کی تعداد پانچواں تھی اور دفتر دوم میں شامل ہونیوالوں کی تعداد تقریباً بیس ہزار تک پہنچ چکی ہے بہر حال دفتر اول کے مقابلہ میں یہ بہت بڑی تعداد ہے۔ اگر دس سال کے بعد ایک اور دفتر کھولا جاتا تو وہ میں

دفتر سوم کا اجراء

ہونا چاہیے تھا لیکن اللہ تعالیٰ کی کسی خاص مشیت یا ارادہ کی وجہ سے حضرت مصلح رضی اللہ عنہم ۱۹۵۶ء میں دفتر سوم کا اجراء نہیں فرمایا۔ ۱۹۶۲ء میں دفتر دوم کے بیس سال پورے ہو جاتے ہیں۔ اس وقت حضرت مصلح موعودؑ بیمار تھے۔ اور غالب بیماری کی وجہ سے ہی حضور کو اس طرف توجہ نہیں ہوتی۔ لیکن امام کی بیماری کے ساتھ ایک حد تک نظام بھی جا رہا جاتا ہے۔ معلوم ہوتا ہے کہ تحریک جدید کی طرف سے بھی حضور کی خدمت میں اس کے متعلق لکھا نہیں گیا۔ میں چاہتا ہوں کہ ابد دفتر سوم کا اجراء کر دیا جائے لیکن اس کا اجراء یکم نومبر ۶۵ء سے شمار کیا جائے گا۔ کیونکہ تحریک جدید کا سال یکم نومبر سے شروع ہوتا ہے۔ اس طرح یکم نومبر ۶۵ء سے ۳۱ اکتوبر ۶۶ء تک ایک سال بنے گا۔ اس لئے ایک کر رہا ہوں تاکہ دفتر سوم بھی حضرت مصلح موعود رضی اللہ عنہ کی

خلافت کی طرف منسوب ہو

اور چونکہ اللہ تعالیٰ مجھے اس کے اعلان کی توفیق دے رہا ہے اس لئے میں اپنے رب سے امید رکھتا ہوں کہ وہ مجھے بھی اپنے فضل سے ثواب عطا کرے گا اور اپنی رضا کی راہیں مجھ پر کھولے گا۔ پس میں چاہتا ہوں کہ دفتر سوم کا اجراء یکم نومبر ۱۹۶۵ء سے ہو۔

دوران سال نومبر کے بعد جو نئے لوگ تحریک جدید کے دفتر دوم میں شامل ہوتے ہیں ان سب کو دفتر سوم میں منتقل کر دینا چاہیے۔ اور تمام جماعتوں کو

ایک باقاعدہ ہم کے ذریعہ

نوجوانوں انے احمدیوں اور نئے لگانے والوں کو دفتر سوم میں شمولیت کے لئے تیار کرنا چاہیے۔ دوست جانتے ہیں کہ جہاں ہر سال عداکات کے فضل سے جماعت بڑھتی ہے اور نئے احمدی ہوتے ہیں وہاں ہزاروں احمدی بھی ایسے ہوتے ہیں جو نئے نئے کمانڈر شروع کرتے ہیں۔ یہ

ہماری نئی پود ہے اور ان کی تعداد کافی ہے کیونکہ بچے جوان ہوتے ہیں تعلیم پاتے ہیں اور پھر کمانڈر شروع کرتے ہیں اور باہر سے بھی ہزاروں لگانے والے احمدیت میں شامل ہو رہے ہیں۔ اس طرح ہمیں کافی تعداد میں ایسے احمدی مل سکتے ہیں جو دفتر سوم میں شامل ہوں۔ ہمارا یہ کام ہے کہ ہم ان کو اس طرف متوجہ کریں تاکہ وہ عملاً دفتر سوم میں شامل ہوں۔

سو یکم نومبر ۱۹۶۵ء سے دفتر سوم کا اجراء کیا جاتا ہے۔ تحریک جدید کو چاہیے کہ وہ فوراً اس طرف توجہ دے اور اس کو منظم کرنے کی کوشش کرے۔

ہمارا نیا مالی سال

شروع ہو رہا ہے اس کے متعلق جماعتوں کو یاد رکھنا چاہیے کہ تساہل اور خوف سے کام نہ لیں۔ ان سرورہ وجوہ کی بنا پر ہمارا بجٹ صحیح نہیں ہو سکتا۔ بعض جماعتیں تساہل سے کام لیتی ہیں اس طرح جو نام بجٹ میں آئے چاہئیں وہ نہیں آتے۔ اور بعض جماعتیں اس خوف سے کہ اگر کمزوروں کو بجٹ میں شامل کیا گیا تو ہمارا چندہ اتنے فیصدی وصول نہیں ہوگا جتنے فیصدی چندہ پر گرانٹ ہوتی ہے۔ صحیح حالات میں اس سے صحیح بجٹ نہیں بنتا۔

میں تمام جماعتوں کو یقین دلاتا ہوں کہ کمزوروں کی کمزوری کے نتیجہ میں

آپ کی گرانٹ پر کوئی اثر نہیں پڑے گا

بشرطیکہ آپ کی خفقت کی وجہ سے پہلے مضبوط لوگ کمزور نہ ہو جائیں۔ آپ اس خیال سے کہ اگر بجٹ صحیح بنا اور آمد پوری نہ ہوتی تو ہماری گرانٹ پر اثر پڑے گا جو خطرناک غلطی کر رہے ہیں آئندہ ہرگز نہ کریں۔

پس بجٹ جو بنا نہیں اور حق اسی سے پورا کرنے کی کوشش بھی کریں۔ اگر آپ کا چندہ ان دوستوں کو مد نظر رکھتے ہوئے جنہوں نے سال کی گزشتہ میں چندہ ادا کئے تھے اس سال بھی پورا ہو جائے گا تو کل چندہ کا فیصدی اگر پوری نہ بھی ہو تو بھی آپ کو گرانٹ مل جائے گی اس لئے بغیر کسی خوف و خطر کے

آپ صحیح بجٹ بنائیں۔ دراصل اس وجہ سے کہ صحیح بجٹ نہیں بنتا ہمارے نئے احمدیوں کی تربیت میں نقص واقع ہو جاتا ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے زمانہ میں اسلام کی طرف منسوب ہونے والوں کو یہ توفیق بھی حاصل نہ تھی کہ وہ خدا تعالیٰ اور محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے نام پر دو گنے بھی خرچ کریں۔ آپ کے ذریعہ ایک حرکت شروع ہوتی اور محبت الہی اور محبت رسولؐ جو بلا ہرٹ پٹی تھی یا خفقت کے پردوں کے نیچے دبی ہوئی تھی ابھرنا شروع ہوتی۔ پہلا جہود اس روحانی زندگی کا پارہاٹنی حرکت کا جو ان وجودوں میں نظر آیا وہ یہی ہے کہ کسی نے ایک چوتی چندہ دیدیا کسی نے اتنی چندہ دے دید کسی نے روپیہ اور کسی نے دو روپے۔ اور اس وقت کے حالات کے زیر نظر دل کی یہ اتنی بڑی تبدیلی تھی کہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے ان لوگوں کے نام لیا ہی کتب میں درج کر کے ان کے نام کو ہمیشہ کے لئے زندہ کر دیا۔

توت قدسیہ

کے نتیجہ میں ایک فعال اور زندہ جماعت پیدا ہو چکی ہے اس لئے جو لوگ نئے نئے آکر اس میں شامل ہوتے ہیں ان پر پلٹے غلصہ میں کو بعض دفعہ غصہ آتا ہے کہ یہ لوگ چندہ کیوں دیتے ہیں۔ حالانکہ وہ یہ نہیں دیکھتے کہ ان کی اپنی حالت کیا ہے باپ اور دادا کی حالت یہ تھی کہ جو قی طرح کر کے قیامت تک کی زندگی حاصل کر لی۔ ٹھیک ہے کہ محمد آپ علیہ السلام کے نبی ہیں اور آپ کے خلفاء کی روحانی برکات کے نتیجہ میں زیادہ چسٹ ہو گئے ہیں اور اللہ تعالیٰ ہمیں قربانیوں کے لئے زیادہ ہمت دینا چلا جاتا ہے لیکن ہماری ابتداء تو دو قی اور چوتی سے ہوتی تھی نہ؟

اسی طرح جو نئے آنے والے ہیں انہیں بھی تو تربیت حاصل کرنے کے لئے کچھ وقت دینا چاہیے اور ان کے متعلق غصہ کے اظہار کی کوئی ضرورت نہیں کیونکہ وہ ایسے ماحول سے نکلا گئے ہیں جس میں خدا کے نام پر ایک وجیلا دینا بھی موت سمجھا جاتا تھا۔ اور ایسے نئے ماحول میں داخل ہوتے ہیں جس میں دنیا کی کوئی پرواہ انہیں کی جاتی اور خدا اور رسولؐ کے نام پر سب کچھ قربان کیا جاتا ہے۔

اس لئے ان کو تربیت پاتے ہوئے کچھ وقت ملے گا۔ آپ ان کا ہیکٹ میں شامل نہ کر کے

انہیں تربیت سے محروم کرتے ہیں

اگر بجٹ میں ان کا نام آجاتے تو ہمیں علم ہے کہ یہ نئے دوست ہیں۔ اگر وہ اب چوتی بھی دے دیں تو ٹھیک ہے لیکن وہ آئندہ سال بغیر کسی کوشش اور زیادہ دباؤ کے اپنے اندر نیک نیا احساس پائیں گے کیونکہ وہ دل بھر دیکھیں گے کہ مسجد میں جو شخص ملے گا وہیں کھڑا ہوتا ہے وہ مہم ہے اور آپ آئی آگے کا دس فیصدی ادا کرتا ہے۔ تحریک جدید اور وقت جدید اور وہ سری تحریکوں میں بھی حصہ لیتا ہے۔ اور بائیں بھی ایسے ہی لوگ کھڑے ہیں۔ آخر خود بخود ان کے دل میں یہ خیال پیدا ہوگا کہ ہم ان لوگوں سے کیوں پیچھے رہیں؟ اس طرح اللہ تعالیٰ ان پر فضل فرمائے گا۔ اور خود بخود ان کے دل میں قربانی کے لئے جوش پیدا ہوتا جائے گا۔

پس جب آپ ایسے لوگوں کو بجٹ میں شامل ہی نہیں کرتے تو وہ تربیت سے محروم رہ جاتے ہیں کیونکہ آپ انہیں چندہ کی تحریک ہی نہیں کرتے۔

اگرچہ اور بھی بہت سی تربیتی سکیمیں ہیں جن کی وجہ سے ہم ایک دوسرے سے ملتے جلتے رہتے ہیں لیکن

چندہ بھی ایک اہم سکیم ہے

کیونکہ ہر ماہ محصل چندہ کی وصولی ایلنے لوگوں کے پاس جاتا ہے اور تحریک کرتا ہے کہ چندہ دو۔ جب کسی کا نام بجٹ میں شامل ہی نہ کیا جائے گا تو اسے تحریک کیسے کی جائے گی؟ اسی طرح اس نے تو آپ کے ماحول میں جو اس کے لئے اجنبی تھا خدا تعالیٰ کی رضا کی خاطر جھپٹا لگا دی۔ لیکن اگر آپ نے اس کی طرف توجہ نہ کی تو یقیناً وہ تربیت سے محروم نہ کر کے گا۔ اور آخر پیچھے ہٹ جائے گا تو یہ بڑا اظلم ہوگا ایسے انسان پر!!!

پھر یہی سمجھتا ہوں

کہ ریسرچ کے لئے بھی یہ ایک بڑا دلچسپ مضمون ہوگا کہ مشائخ زید ۱۹۶۶ء میں احمدی ہوتا ہے اسے

قاعدہ کے لحاظ سے پچاس روپے چندہ دینا چاہیے لیکن وہ کہتا ہے کہ میں صرف ایک روپیہ دوں گا۔ ہم اسے کہتے ہیں ٹھیک ہے تم ایک روپیہ ہی دو کیونکہ اس کی تربیت نہیں ہوتی چوتھی لیکن وہ ہمارے ماحول میں رہتے ہوئے اس ایک روپیہ پر قائم نہیں رہ سکتا۔ دو سو سالانہ ایک روپیہ سے بڑھ کر پانچ، آٹھ، پندرہ اور سیس روپیہ کر دے گا۔ اور آخر پچاس روپیہ کی بجائے وہ ساٹھ روپیہ ادا کرے گا اور دو تین سال تک جب اس کی تربیت پختہ ہو جائے گی تو وہ کسی صورت میں آپ سے پیچھے رہنے کے لئے تیار نہیں ہوگا۔ بلکہ اس کی غیرت یہ تھا فنا کرے گی کہ وہ دوسرے مسخروں سے آگے بڑھ جائے۔ کیونکہ اسے احساس ہوگا کہ میرے ساتھی تو گزشتہ تیس سال سے قربانیاں کر رہے ہیں اور میں وہ بد قسمت انسان ہوں کہ اس تیس سال کے عرصہ میں میں ان کی مخالفت کرتا رہا ہوں۔ اب جبکہ خدا تعالیٰ نے مجھ پر ہمدردی کھول دی ہے۔ مجھے کچھ دھونے بھی دھونے ہیں اس طرح وہ آگے بڑھنے والوں سے بھی آگے بڑھنے کی کوشش کرے گا ایسی کئی مثالیں ہماری اسلامی تاریخ میں پائی جاتی ہیں۔

پس

بجٹ پورا بنائیے

اور اس دہم، خوف اور خطرہ کی بنا پر کہ اگر آپ نے صحیح بجٹ بنایا تو شاید آپ کی گرانٹ میں کمی ہو جائے اپنے کمزور یا نئے احمدیوں پر نیک نظر نہ ڈھائیں۔ اگر گزشتہ سال آپ اپنی آمد سے یہ ثابت کر دیں کہ جو پرانے چندہ دینے والے ہیں انہوں نے پچھلے سال کی نسبت کم نہیں دیا تو پھر آپ کو پوری گرانٹ ملے گی۔ مثلاً پچھلے سال ساٹھ ہزار روپیہ کا بجٹ تھا جو آپ نے سارے کمزوروں کو باہر نکالی کر بنایا تھا۔ اب ان کمزوروں کو مثال کر کے ایک لاکھ کا بننا ہے۔ تو اگر آپ کے نئے سال کی آمد ساٹھ ہزار روپیہ سے اوپر ہوگئی ہے اور کمی واقع نہیں ہوتی تو یقیناً آپ کی گرانٹ میں کمی نہیں کی جائے گی۔

اس لئے

سب احمدیوں کو بجٹ میں دل لگائیں

اس طرح ہم ان کی تربیت کی طرف متوجہ بھی ہوں گے ہم ان کے لئے دعا بھی کریں گے اور دعا پر سے بھی انہیں سمجھانے کی کوشش کریں گے اور یہی امید رکھنا ہوگا۔

ہمارا رب آہستہ آہستہ ان کے حلوں میں ایک نیک تبدیلی پیدا کرتا چلا جائیگا اور وہ پیسے آنے والوں کی نسبت پیچھے رہنے والے نہیں بنیں گے بلکہ کچھ عرصہ کے بعد شاید وہ ان سے بھی آگے بڑھنے کی کوشش شروع کریں۔ وہ اس احساس سے آگے بڑھیں گے کہ ہم نے اپنی جانوں پر ظلم کیا تھا کہ خدا تعالیٰ کی طرف سے اس زمین پر جو ایک نورانی نازل ہوا تھا ہم ایک ٹیپے عرصہ تک اس نور کو اپنی پھونکوں سے بجھانے کی کوشش کرتے رہے اور بجائے اس کے کہ ہم اس نور سے اپنے سینہ و دل کو منور کرتے ہونے اس سے منہ پھیر لیا۔

پس

یہ نہایت ہی ضروری بات ہے

کہ بجٹ پورا بنایا جائے۔ اگر باوجود میری اس تاکید کے ہمارے حمید اولوں نے غفلت برقی تو ان کی غفلت کو دور کرنے کے لئے مجھے مناسب قدم اٹھانا پڑیگا لیکن میں امید رکھتا ہوں کہ وہ مجھے اس روحانی تکلیف میں نہیں ڈالیں گے۔

تیسری بات

جو کہ صدر انجمن احمدیہ کے بجٹ کے متعلق کہنا چاہتا ہوں یہ ہے کہ قریباً وہ سب سے ہوئے ہیں نے جماعت کو متوجہ کیا تھا کہ ہمارا مالی سال قریباً ختم ہو رہا ہے آپ اس ماہ کے اندر اندر اپنا بجٹ پورا کرنے کی کوشش کریں۔ مجھے ایسا کہنے کی ضرورت اس لئے پیش آئی کہ آپ میں سے اگر سب نہیں تو بیشتر ایسے ہیں جو اپنا بجٹ ماہ بجا پورا نہیں کرتے اور انتظار کرتے ہیں کہ سال کے آخری دو ماہ میں بجٹ کو پورا کر دیں گے۔

اس میں شک نہیں کہ دیہاتی جماعتیں ماہانہ چندہ انہیں دیتیں اور نہ ہی وہ سبھی ہیں کیونکہ ان کی آمد کا انحصار فصلوں پر ہوتا ہے اور فصلیں ہر ماہ نہیں کاٹی جاتیں۔ سال کے دو موسم ہیں جن میں فصلیں کاٹی جاتی ہیں اور وہی دو موسم ہیں جن میں ہماری دیہاتی جماعتیں اپنے چندے ادا کرتی ہیں۔ پس دیہاتوں میں وہ دفعہ چندہ ادا کرنے کا وقت ہوتا ہے۔

لیکن وہ جماعتیں یا جماعتوں کا وہ حصہ جن کی آمد ششماہی نہیں بلکہ ماہانہ ہوتی ہے۔ ان سے

چندے ماہوار ہی وصول

ہو جانا چاہئیں

اس سے نہ صرف یہ فائدہ ہوگا کہ ہمیں آخر سال میں زیادہ کوئی برداشت نہ کرنی پڑے گی بلکہ اس سے بڑھ کر ہمیں یہ فائدہ بھی ہوگا کہ ہماری روحانیت ترقی کرے گی کیونکہ وہ روحانی غذا جو معین و قضا کے بعد کھائی جائے اس سے روحانیت ترقی کرتی ہے۔ جسمانی غذا کو لیجئے! پانچ دن کے بعد پانچ دن کا کھانا کھا لیجئے سے انسان کی جسمانی توت بڑھتی نہیں بلکہ کٹھکھانے کھا لینے سے پیٹ خراب ہو جاتا ہے۔ اسہال شروع ہو جاتا ہے وغیرہ۔ اور بجائے فائدہ کے نقصان ہو جاتا ہے۔ اسی طرح روحانی توت کے حصول کے لئے ضروری ہے کہ روح کو روحانی غذا معین اوقات میں پہنچتی رہے ورنہ جسمانی بیماریوں کی طرح روحانی امراض اور عوارض روح کو لاحق ہو جاتے ہیں۔ مثلاً نماز ہی کو لے لو۔ اگر کوئی شخص صبح کے وقت پانچوں نمازیں اکٹھی ادا کرے تو وہ یہ نہ سمجھے کہ اس کو پانچوں نمازیں برداشت ادا کرنے سے جو روحانی غذا حاصل ہو سکتی تھی وہ اسے حاصل ہو جائے گی کیونکہ جہاں تک نماز کا تعلق ہے، خدا تعالیٰ کے عمل کامل ہیں یہ ہے کہ روح کو پانچ مختلف اور معین وقتوں میں نمازیں وصول کرنا ضروری ہے ورنہ روح کمزور ہو جائے گی۔ اگر آپ ان پانچ وقتوں کی بجائے ایک ہی وقت میں پانچ نمازیں ادا کرنا چاہیں تو یہ ایک ہی سوہ اور نغو خیال ہوگا۔

ہمیں یہ سوچنا چاہیے

کہ اگر تو میں دن پختہ نمازیں ادا کرنے سے روح کی توت قائم رکھ سکتی تو یقیناً اللہ تعالیٰ ساتویں دن ہم سے پختہ نمازیں بڑھاتا اور روزانہ پانچ وقت نماز ادا کرنے کا حکم نہ دیتا۔

اللہ تعالیٰ کے علم میں تو یہ ہے کہ روزانہ معین اوقات میں پانچ دفعہ میرے حضور میں حاضر ہو کر اپنی عاجزی، تذلل اور ہستی کا اقرار کر کے انسان کو روحانی غذا حاصل کرنی چاہیے ورنہ اس کی روحانی توت قائم نہ رہے گی اور وہ کمزور ہو جائیگا۔ اسی طرح حج کرنا ساری عمر میں ایک فرض ہے۔ زکوٰۃ کا ہر سال ادا کرنا ضروری ہے اور مختلف عبادتوں کے لئے مختلف اوقات مقرر ہیں۔ اب اگر کوئی شخص یہ کہے کہ میں دس سال تک زکوٰۃ ادا نہیں کرتا دس سال کے بعد یک دفعہ ہی ادا کر دوں گا تو اس کی روحانی طاقت اور توت یقیناً قائم نہیں رہے گی۔

پس یہ جو ہمارے چندے ہیں بعض کو ہر ماہ بعد اور بعض کو ہر چھ ماہ بعد ادا کرنے ضروری ہیں۔ اگر وہ ایسا نہیں کریں گے تو خدا تعالیٰ اور رسول صلی اللہ علیہ وسلم کی خاطر سزا بائوں کے نتیجے میں جو برکتیں اور تمغیں ہمارے لئے مقدر ہیں وہ انہیں نہیں ملیں گی۔ اور ان میں روحانی کمزوری پیدا ہو جائیگی۔

پس

عہدیداران کو چاہیے

چندے اپنے وقت پر وصول کریں ہر سال کے آخر میں نہ انہیں وقت ہونے میں ریشائی لاحق ہو۔ اللہ تعالیٰ ہم سب کو اسی توفیق بخشے۔

ضرورت

نظارت بیت المال کو چند انسپکٹران کی ضرورت ہے جن کا کام مقامی جماعتوں کے چندوں کی تشخیص۔ ان کے حسابات کی پڑتال و نظارت بیت المال کے متعلق دیگر فرمائش کی سرانجام دہی ہے۔

امیدواروں کے لئے حسابات میں جرات رکھنا اور وعظ و نصیحت کی قابلیت کا ہونا ضروری ہے تعلیمی میاں کم از کم میٹرک یا مولوی فاضل پاس ہو۔ اگر اس کے علاوہ بھی کوئی اور تعلیمی قابلیت رکھتا ہو تو اس کو ترجیح دی جائے گی۔ عزم سے ۳۰ سال تک ہونی چاہیے۔ ابتدائی تنخواہ - ۹/۱۰ روپیہ ماہوار ہوگی۔ ایک سال کا عرصہ کارکنی انتظامی ہوگا۔ اطمینان بخش کام کی صورت میں ۹-۱۰-۱۳-۱۶-۲۰-۲۲ کے گریڈ میں استظلال ہو سکے گا۔

خواہش مند اپنی درخواستیں مقامی جماعتوں کے امیر یا پرنسپل کی سفارش کے ساتھ مورخہ یکم مئی ۱۹۶۶ء تک نظارت ہذا کو بھجوا دینا۔

(ناظر بیت المال رتبہ)

فرانکفورٹ (مغربی جرمنی) میں عید الاضحیہ

اسلامی ممالک کے ۶۰۰ سے زائد افسراد کا اجتماع

عید کی تقریب کی تیاریوں پر دلکشی گئی

انسٹریٹو اور ویسٹمنسٹر کے ممالک نے بھی شرکت کی

اس سال بھی عید الاضحیہ کی تقریب مسیحی پوری شان اور اسلامی روایات کے ساتھ منائی گئی۔ عید سے قبل ٹرکٹن اور جرمن زبان میں دعوت نامے چھپ کر فرانکفورٹ اور اس کے گرد و نواح میں بسنے والے مسلمانوں کو ارسال کیے گئے۔ تین مقامی اخبارات میں نماز عید کے وقت و دن اور جگہ کا اعلان کیا گیا۔ ایک مسلمان انسر کے ذریعہ امریکن فوج مقیم فرانکفورٹ کے سرکاری گزٹ میں بھی نماز عید کا اعلان کیا گیا۔ ایک مقامی فرم سے لاکھوں اسپیکر حاصل کیا گیا۔ بعض ایسٹن تجارتی قوتوں کا انتظام کیا۔ ایک مسلمان تاجر نے مسجد کے ذریعہ ایک جگہ کی قربانی کا انتظام کیا۔ اسی طرح دو بیچوں کا بندوبست کیا گیا تاکہ موسم خراب ہونے کی صورت میں ان کے اندر نماز ادا کی جاسکے۔ عید کے سلسلہ میں مختلف انتظامات اور ڈیوٹیاں انجام دی گئیں۔

یکم اپریل بروز جمعہ عید کا دن تھا۔ نمازوں کی ایک بہت بڑی تعداد جمع ہوئی۔ ایک گھنٹی اور چونکہ وہ چھٹی کا دن نہیں تھا اس لئے عید کی تقریب کے پیش نظر پہلی نماز عید مقررہ وقت سے پہلے پڑھ لی گئی۔ آٹھ بجے تک اتنی ہی کثرت سے نماز عید پڑھی اور دوسری نماز عید بھی وقت سے پہلے پڑھی گئی۔ تیسری نماز عید وقت مقررہ کے مطابق ۱۰ بجے پڑھی گئی جس کے بعد نماز کے جرمن زبان میں خطبہ پڑھا جس میں اس عید کا تاریخی پس منظر حضرت ابراہیم اور حضرت اسمعیل علیہما السلام کا خدائی امتحان میں پورا امتحان قربانی کی حکمت اور اہمیت اور اسلامی حج کی کیفیت اور غرض و غایت کا مختصر نقشہ پیش کیا گیا نیز موجودہ دور میں اسلام کی کمزوری کے بعد پھر قوت پانگنے کے خدائی وعدوں اور وراثت کا ذکر کیا۔ ترکی زبان میں خطبہ کا ترجمہ ایک ترک دوست نے بیان کیا۔

اس بار ٹیلی ویژن پر ہماری عید کی جگہ کاروائی ریکارڈ کی گئی۔ چنانچہ نمازوں کے مسجد میں داخل ہونے کا منظر مسنونہ کیٹیجوں کا بالکل بڑھا ہوا نماز عید کی تصویر اور خطبہ کے بعض حصے بیکارڈ کیے۔ نماز عید کے بعد ہماری ایک احمدی سات سالہ بچی دو دختر خواہر عید احمد صاحب از مارکٹ برائٹ نے جرمن زبان میں ایک مختصر تقریر میں بتایا کہ اسلام کیلئے یہ بھی حاضرین کے لئے دلچسپی کا موجب رہا۔ نماز عید سے فارغ ہونے کے بعد نمازیوں نے خاک رسے مصافحہ کیا اور اپنے اپنے ملک کی زبانوں میں عید مبارک کہی۔

جمعہ کی نماز کا وقت ۱۲ بجے مقرر تھا۔ درمیانی وقفہ میں نمازوں کو کھانا پیش کیا گیا۔ یہ کھانا پاکستانی طرز کا تھا۔ کھانے کا سارا اہتمام محمد شریف صاحب خالدان کے بھادر خدو عبدالرحمن صاحب خالدان اور ان کی اہلیہ محمد نے بعض خدام کے ساتھ مل کر سرانجام دیا۔ اس وقت ان سب کو جزئیہ خیر دے۔

جمعہ کی نماز میں تقریباً اسی قدر احباب شامل تھے جتنے کہ نماز عید میں۔ خطبہ جمعہ میں خاک رسے قرآن کریم، حدیث اور تاریخی شواہد کی روشنی میں بتایا کہ اسلام ایک دلچسپ مذہب ہے مگر مسلمانین اسلام نے تعصب یا غلط فہمی سے اس پر تشدد کا اہتمام کیا ہے۔ نماز جمعہ کے بعد احباب اپنے اپنے گھروں کو رخصت ہوئے۔

اسی شام مذبح خانہ میں ایک ٹونہ ذبح کیا گیا۔ مذبح خانہ کے ڈائریکٹر سے مل کر اس کا سارا انتظام پہلے سے کیا گیا تھا اور باوجود اس کے کہ شام کے وقت مذبح خانہ بند ہوتا ہے ڈائریکٹر نے ہمیں اس کی اجازت دے دی اور ذبح کے سلسلے میں حملہ سہ لاکھ سو اسی تھوڑے

جماعت احمدیہ کی اصلاحی کمیٹیاں اور اصلاحی بورڈ

قابل توجہ امراتہ صلیحہ جماعت ہائے احمدیہ

مشاورت ۵۶ میں نظارت اصلاح و ارشاد کی ذیلی کمیٹی تجویز پاس کی گئی تھی۔ ہر ماہ صلیحہ میں ایک کمیٹی بنائی جائے جس کے صدر امیر صلیحہ ہوں اور سیکرٹری مرکزی انسپکٹر اصلاح و ارشاد اور زمین اشخاص اس کے علاوہ ہوں جن کو امیر صلیحہ اپنی مجلس عاملہ کے مشورہ سے مقرر کریں۔ جو فری طور پر جماعت میں کشیدگی کو دور کرنے کی کاروائی کریں گے۔

چنانچہ اس سلسلہ پر جماعتوں میں تحریک کی گئی اور جماعتوں کی طرف سے رپورٹ آنے پر کمیٹی کی منظوری دی گئی۔ نظارت اصلاح و ارشاد کے ریکارڈ میں کمیٹیاں قائم ہیں۔ امراء صلیحہ کو چاہئے کہ ان کمیٹیوں کو فعال بنائیں اور ان سے کام لیا جائے۔ جہاں انسپکٹر اصلاح و ارشاد کی ضرورت ہو رپورٹ آنے پر نظارت ہذا ان کو بھیجا دیا کرے گی۔ اصلاحی کمیٹیوں جن کی نظارت ہذا منظوری دے چکی ہے حسب ذیل ہیں:

- نیشنل صلیحہ ممبران کمیٹی کے تصفیہ تنازعات
- ۱۔ ڈیرہ غازی خان۔ امیر امراض اللہ صاحب و کھور تھیلی۔
 - ۲۔ ملتان۔ امیر امراض اللہ صاحب و کھور تھیلی۔
 - ۳۔ ملتان۔ امیر امراض اللہ صاحب و کھور تھیلی۔
 - ۴۔ ملتان۔ امیر امراض اللہ صاحب و کھور تھیلی۔
 - ۵۔ ملتان۔ امیر امراض اللہ صاحب و کھور تھیلی۔
 - ۶۔ ملتان۔ امیر امراض اللہ صاحب و کھور تھیلی۔
 - ۷۔ ملتان۔ امیر امراض اللہ صاحب و کھور تھیلی۔
 - ۸۔ ملتان۔ امیر امراض اللہ صاحب و کھور تھیلی۔
 - ۹۔ ملتان۔ امیر امراض اللہ صاحب و کھور تھیلی۔
 - ۱۰۔ ملتان۔ امیر امراض اللہ صاحب و کھور تھیلی۔
 - ۱۱۔ ملتان۔ امیر امراض اللہ صاحب و کھور تھیلی۔
 - ۱۲۔ ملتان۔ امیر امراض اللہ صاحب و کھور تھیلی۔
 - ۱۳۔ ملتان۔ امیر امراض اللہ صاحب و کھور تھیلی۔
 - ۱۴۔ ملتان۔ امیر امراض اللہ صاحب و کھور تھیلی۔
 - ۱۵۔ ملتان۔ امیر امراض اللہ صاحب و کھور تھیلی۔
 - ۱۶۔ ملتان۔ امیر امراض اللہ صاحب و کھور تھیلی۔
 - ۱۷۔ ملتان۔ امیر امراض اللہ صاحب و کھور تھیلی۔
 - ۱۸۔ ملتان۔ امیر امراض اللہ صاحب و کھور تھیلی۔
 - ۱۹۔ ملتان۔ امیر امراض اللہ صاحب و کھور تھیلی۔
 - ۲۰۔ ملتان۔ امیر امراض اللہ صاحب و کھور تھیلی۔

نو نظر۔ اولاد نرینہ کے لئے بہترین گولیاں۔ خورد شیر یونانی اور انجینئر پورہ ملتان

مکمل سیت کتب حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام (چوبیس جلدوں میں) رعایتی قیمت - ۱۹۰/- ملازمہ محصول واک

تقریب شادی

عزیز محمد شریف اختر صاحب پرنسپل انجمن تدریس اسلامیہ صاحب مرحوم کی تقریب شادی مورخہ ۱۹ اپریل ۱۹۶۶ء کو عمل میں آئی۔ ان کا نکاح حضرت بیگم صاحبہ بنت محمد نصیر صاحب صاحبہ سے ہوئی۔ ان کا انتقال کے ساتھ مورخہ ۲۲ دسمبر ۱۹۶۵ء کو لندن میں حضرت خلیفۃ المسیح اناث ایہ اللہ تعالیٰ ہمبرہ العزیز نے مسجد مبارک میں پڑھا تھا۔

بارت مورخہ ۱۹ اپریل کی شام کو گوجرانوالہ کو کم نصیلا احمد صاحب صاحب کے مکان پر پہنچی وہاں سے دن مورخہ ۲۰ اپریل کو دہلی پہنچی اور مورخہ ۲۱ اپریل کو خاکسار نے اپنے مکان متصل مسجد احمدیہ گوجہ ضلع لائل پور میں دعوت و تبلیغ کا اہتمام کیا اور کم پر نہایت سبب جماعت احمدیہ گوجہ سے رشتہ کے بارگت ہونے کے لئے اجتماع دعا کرائی۔

اجنبہ جماعت اندر بزرگان سلسلہ، درویش خان خادیاں سے درخواست سے کہ دعا فرمائیں اللہ تعالیٰ اس رشتہ کو فریقین کے لئے سحرِ خلا سے باہر کرے (خاکسار بشیر احمد شرمیل سلسلہ احمدیہ احمدی)

درخواست دعا

اللہ تعالیٰ نے عبدالشکور ظفر کارکن تعلیم الاسلام کالج بدوہ ابن کرم مولوی ذوالقرنین صاحب امت کو لے کر ضلع گجرات کو مورخہ ۲۲ اپریل ۱۹۶۶ء فرزند عطا فرمایا۔ ذوالقرنین کو کم حکیم سید گل محمد صاحب مرحوم کا نواسہ ہے۔ حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح اناث ایہ اللہ تعالیٰ نے ذوالقرنین کا عطا نامہ تجویز فرمایا ہے۔

اجنبہ دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ذوالقرنین کو صحت و عافیت کے ساتھ عمر دراز عطا کرے اور حسناات و اریبہ سے نوازے آمین۔

(سید رشید احمد تیلی محلہ - راولپنڈی)

یہ مطلوب ہے

کم خراجہ محمد احمد صاحب دارنٹ انجیر جو کہ پیلے پی لے این کو ٹاٹ سے بنے تھے۔ ان کے موجودہ پتہ کی نظامت لیا کووری ضرورت ہے۔ اگر کم خراجہ محمد احمد صاحب اس اعلان کو پڑھیں یا کسی اور دستہ کو ان کا پتہ معلوم ہو تو نظامت بنا کر مطلع فرمائیں۔

(ناظر امور عامہ)

امتحان کے بغیر ترقی!

زندگی کے کسی بھی شعبہ میں بغیر امتحان کے ترقی نہیں ہو سکتی۔ گویا امتحان ترقی کی کنجی ہے۔ یہی وجہ ہے کہ مجلس اطفال الاحمدیہ مرکزیہ احمدی بچوں کی ترقی کی خاطر سالانہ امتحان کی سطح پر امتحانات منعقد کرتی ہے۔ اس سال یہ امتحانات آنت رائٹ تعالیٰ کے برکتی کو بچہ کے روزوں کے زمانہ میں صاحبان کو چاہیے کہ ان میں زیادہ سے زیادہ بچوں کو شامل کریں اور امتحان کے حسن ندرت پر توجہ دیکھیں اس سے بہتر امتحان اطفال الاحمدیہ مرکزیہ کو جلد اطلاع بخجائیں تاکہ آپ کی ندرت میں پیچھے رہنا نہ کہنے جا سکیں۔

بہتر اطفال الاحمدیہ مرکزیہ

عمارتی لکھری

ہماری عمارتی لکھری - دیا رکھیں - پتلی - چیل کا کافی ٹاک جو بڑے ضرورت مند احباب ہمیں خدمت کا موقع دے کہ مشورہ فرمائیں

گلوبل ٹریڈنگ کمپنی
سٹار ٹمبر سٹور
لاہور ٹمبر سٹور

۲۵ - نیو جہاں آباد کیمپ مارچن ۳۳۸۸
۹۰ فیروز پورہ ڈالہد
۳۸۸۸ - اجبار روڈ لائل پور ٹرن

مفت

سولگ صحت کی دولت سے محروم ہو چکے ہیں اور اپنی پریشانیوں کے سبب تھکے اور بے بسی ہو چکے ہیں۔ اگر کتاب تاج العقیقت کو پڑھیں تو وہ ان کی کھلی ہوئی خوراک کو دہرا دہرا کر کے چھین کر ان کے لئے زندگی گزار سکیں گے۔

یہ کتاب پتلی پتلی کا دل کو روشن کرے گی اور اس کی دعا خانہ بھی پتلی پتلی کو روشن کرے گی۔

طاق تونر دوآئیں (TONICS)

بدنی ٹانگہ کمزور اور سوکھے بچوں کے لئے - ۳
بعض ٹانگہ دائمی ٹھکانہ اور ناکھ لکھ کر دیکھیں - ۲
جنرل ٹانگہ دائمی اور ناکھ لکھ کر دیکھیں - ۶
سپیشل ٹانگہ زمانہ کمزور اور ناکھ لکھ کر دیکھیں - ۵
سپیشل ٹانگہ خاص کمزور اور ناکھ لکھ کر دیکھیں - ۱۰

وی جو دھنی ٹنگ کو رس (REVIVING COURSE)

سپیشل ٹانگہ سے بہترین ٹونر - ۳۰
سپیشل ٹانگہ سے دوسری ٹونر کو رس - ۵۰
ہمارا آخری ٹونر

آپ کو اپنے فالٹو پر ہے

کم از کم دس فیصدی سالانہ منول ہا ہے

انہیں
تو لے تاج کچنی ملیڈ کے لئے

جمع کر کے بہت معقول نفع حاصل کرنا چاہیے

مکمل قیمت طلب فرمائیے

تاج کچنی ملیڈ کو رس ۵۰۰ روپے کر اپنی

بہتر لٹین بونڈ کے امتحان کے لئے

جو میڈر سٹریٹنگ کو رس (رسولہ جہاں)

۵۱ - روپے سے بڑھے - ایچ ای فارسی

دھور دیو دکھاریاں گجرات

یا کمال سٹان مل لا جواب مردک

آپ ہمیشہ اپنی قابل اعتماد

طارق ٹرانسپوٹ چینی ملیڈ

آرام دہ بسوں میں سفر کریں

پنجر

ایک خط

لکھ کر دست کتب سلسلہ اردو اور انگریزی طلب فرمائیے اور پتلا انڈیا سٹیٹس پبلشنگ کارپوریشن لڈ رسوہ

گول بازار - روہ

قابل اعتماد سروس

سرگودھا سے سیالکوٹ

عباسیہ ٹرانسپوٹ چینی ملیڈ

آرام دہ بسوں میں سفر کریں

اجنبہ ہمیشہ اپنی قابل اعتماد سروس

پرنس ٹرانسپوٹ چینی ملیڈ

آرام دہ اور دلکش

بسوں میں سفر کریں

پنجر

ہم در سوال دہن کر لیں، دو خانہ خدمت خلق جوڈو روہ سے طلب کریں

دکایا

صوبہ خیبر پختونخوا: صدر جنرل دہلوی نے ایف جی ایف کے خلاف جلسے منع کرانے کے لئے بی بی سی کے پناہ گزینوں کو اطلاع دیا ہے کہ ان کے ملک سے کسی بھی طرح سے تعلق رکھنے والے لوگوں کو پاکستان کے اندر داخل ہونے سے منع کیا جائے۔

- ۱۔ ان دہلیوں کو جو پاکستان کے اندر داخل ہوئے ہیں ان کے لئے ایک مخصوص دفتر قائم کیا گیا ہے۔
- ۲۔ ان دہلیوں کو جو پاکستان کے اندر داخل ہوئے ہیں ان کے لئے ایک مخصوص دفتر قائم کیا گیا ہے۔
- ۳۔ دہلیوں کو جو پاکستان کے اندر داخل ہوئے ہیں ان کے لئے ایک مخصوص دفتر قائم کیا گیا ہے۔

دکائیوں کی مجلس کا ریفارم دہلی

ہوئی۔ بلکہ صدر نے خود کو نئی دہلی میں قائم کیا اور ان کے لئے ایک بھر پور اجلاس منعقد کیا۔ کارپوریٹرز کو دیکھ کر ان لوگوں میں بھی یہ حسرت جاری ہوئی کہ ان کی زندگی یہاں کتنی تنگ اور تنگ ہے۔

ان کے لئے ایک بھر پور اجلاس منعقد کیا گیا اور ان کے لئے ایک بھر پور اجلاس منعقد کیا گیا۔

۱۹۶۶ء میں سیکرٹری ہلال علی نے دہلی میں منعقد ہونے والے اجلاس میں شرکت کی۔

۱۹۶۶ء میں سیکرٹری ہلال علی نے دہلی میں منعقد ہونے والے اجلاس میں شرکت کی۔ ان دنوں دہلی میں ایک بھر پور اجلاس منعقد کیا گیا اور ان کے لئے ایک بھر پور اجلاس منعقد کیا گیا۔

۱۹۶۶ء میں سیکرٹری ہلال علی نے دہلی میں منعقد ہونے والے اجلاس میں شرکت کی۔

۱۹۶۶ء میں سیکرٹری ہلال علی نے دہلی میں منعقد ہونے والے اجلاس میں شرکت کی۔

۱۹۶۶ء میں سیکرٹری ہلال علی نے دہلی میں منعقد ہونے والے اجلاس میں شرکت کی۔

۱۹۶۶ء میں سیکرٹری ہلال علی نے دہلی میں منعقد ہونے والے اجلاس میں شرکت کی۔

۱۹۶۶ء میں سیکرٹری ہلال علی نے دہلی میں منعقد ہونے والے اجلاس میں شرکت کی۔

۱۹۶۶ء میں سیکرٹری ہلال علی نے دہلی میں منعقد ہونے والے اجلاس میں شرکت کی۔

۱۹۶۶ء میں سیکرٹری ہلال علی نے دہلی میں منعقد ہونے والے اجلاس میں شرکت کی۔

۱۹۶۶ء میں سیکرٹری ہلال علی نے دہلی میں منعقد ہونے والے اجلاس میں شرکت کی۔

۱۹۶۶ء میں سیکرٹری ہلال علی نے دہلی میں منعقد ہونے والے اجلاس میں شرکت کی۔

۱۹۶۶ء میں سیکرٹری ہلال علی نے دہلی میں منعقد ہونے والے اجلاس میں شرکت کی۔

۱۹۶۶ء میں سیکرٹری ہلال علی نے دہلی میں منعقد ہونے والے اجلاس میں شرکت کی۔

۱۹۶۶ء میں سیکرٹری ہلال علی نے دہلی میں منعقد ہونے والے اجلاس میں شرکت کی۔

۱۹۶۶ء میں سیکرٹری ہلال علی نے دہلی میں منعقد ہونے والے اجلاس میں شرکت کی۔

۱۹۶۶ء میں سیکرٹری ہلال علی نے دہلی میں منعقد ہونے والے اجلاس میں شرکت کی۔

۱۹۶۶ء میں سیکرٹری ہلال علی نے دہلی میں منعقد ہونے والے اجلاس میں شرکت کی۔

۱۹۶۶ء میں سیکرٹری ہلال علی نے دہلی میں منعقد ہونے والے اجلاس میں شرکت کی۔

۱۹۶۶ء میں سیکرٹری ہلال علی نے دہلی میں منعقد ہونے والے اجلاس میں شرکت کی۔

۱۹۶۶ء میں سیکرٹری ہلال علی نے دہلی میں منعقد ہونے والے اجلاس میں شرکت کی۔

۱۹۶۶ء میں سیکرٹری ہلال علی نے دہلی میں منعقد ہونے والے اجلاس میں شرکت کی۔

۱۹۶۶ء میں سیکرٹری ہلال علی نے دہلی میں منعقد ہونے والے اجلاس میں شرکت کی۔

- ۱۔ بی بی سی کے خلاف جلسے منع کرانے کے لئے بی بی سی کے پناہ گزینوں کو اطلاع دیا ہے۔
- ۲۔ ان دہلیوں کو جو پاکستان کے اندر داخل ہوئے ہیں ان کے لئے ایک مخصوص دفتر قائم کیا گیا ہے۔
- ۳۔ ان دہلیوں کو جو پاکستان کے اندر داخل ہوئے ہیں ان کے لئے ایک مخصوص دفتر قائم کیا گیا ہے۔

اس کے علاوہ میری اور کوئی جائیداد نہیں ہے۔ میں اپنی زندگی بھر بلا جائیداد اور حق جرائد گزارا کرتا ہوں۔ میری زندگی بھر میں میں نے کوئی بھی جائیداد پیدا نہیں کی۔ میں نے کوئی بھی جائیداد نہیں کی۔ میں نے کوئی بھی جائیداد نہیں کی۔

۱۹۶۶ء میں سیکرٹری ہلال علی نے دہلی میں منعقد ہونے والے اجلاس میں شرکت کی۔

۱۹۶۶ء میں سیکرٹری ہلال علی نے دہلی میں منعقد ہونے والے اجلاس میں شرکت کی۔

۱۹۶۶ء میں سیکرٹری ہلال علی نے دہلی میں منعقد ہونے والے اجلاس میں شرکت کی۔

۱۹۶۶ء میں سیکرٹری ہلال علی نے دہلی میں منعقد ہونے والے اجلاس میں شرکت کی۔

۱۹۶۶ء میں سیکرٹری ہلال علی نے دہلی میں منعقد ہونے والے اجلاس میں شرکت کی۔

۱۹۶۶ء میں سیکرٹری ہلال علی نے دہلی میں منعقد ہونے والے اجلاس میں شرکت کی۔

۱۹۶۶ء میں سیکرٹری ہلال علی نے دہلی میں منعقد ہونے والے اجلاس میں شرکت کی۔

۱۹۶۶ء میں سیکرٹری ہلال علی نے دہلی میں منعقد ہونے والے اجلاس میں شرکت کی۔

۱۹۶۶ء میں سیکرٹری ہلال علی نے دہلی میں منعقد ہونے والے اجلاس میں شرکت کی۔

تذیلاتی ادارے سے متعلق ممبرانہ

ان کے لئے ایک بھر پور اجلاس منعقد کیا گیا اور ان کے لئے ایک بھر پور اجلاس منعقد کیا گیا۔

چندہ مسجد دُمارک اور لجنات امار اللہ کا فرض

مجالس انصار اللہ صلحہ راولپنڈی کا
تربیتی اجتماع

(حضرت سیدہ ام متین مریحہ صدیقہ صاحبہ مدظلہ ام المومنین رحمۃ اللہ علیہا)

الحمد لله ہفتہ زیریورٹ یعنی ۹ اپریل تا ۱۵ اپریل کے کل وعدہ جات ایک ہزار نو سو چار روپیے کے اور کل وصولی دوازہ ایک سو تانوے روپیے کی ہوئی ہے۔ الحمد للہ۔ گو اس وقت تک کل وعدہ جات دو لاکھ اکیانوے ہزار چھ سو اکتھتر روپیے کے وصول ہو چکے ہیں اور دستم دوا لاکھ ۷۶ ہزار وصول ہو چکی ہے۔
مسجد کی تعمیر کا انازہ سو تین لاکھ روپیے سے۔ گویا ابھی ۵۲ ہزار روپیے کم نے اور جمع کرنے ہیں۔ مسجد کی بنیاد انشاء اللہ العزیز ۶۶ رومی ہویں جمعہ رکھی جا رہی ہے۔ صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب دینی البتدر مسجد کی بنیاد رکھیں گے تمام لجنات کی قیدی کوشش ہونی چاہیے کہ وہ جلد از جلد مزید وعدہ جات حاصل کریں اور اس قسم کو بہت جلد وصول کرنے کی کوشش کریں تا دستم کی کمی کے باعث مسجد کی تعمیر میں کوئی رکاوٹ نہ ہو۔

اس طرح تمام لجنات ۶۶ رومی مسجد کا دن یاد رکھیں اس دن مسجد کی بنیاد رکھی جا رہی ہے تمام لجنات اس دن حلب کر کے اجتماع دیا جاگا انتظام کریں اور اس کی اطلاع بھی دیں۔ نیز اس دن چندہ کی جلد جلا دیں اور مزید وعدہ جات لینے کی کوشش بھی کریں۔

مجالس انصار اللہ صلحہ راولپنڈی
کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا
ہے کہ ۶-۷-۶۶ رمی ۱۹۶۶ء بروز جمعہ
ہفتہ راولپنڈی میں انصار اللہ کا
تربیتی اجتماع منعقد ہو رہا ہے جس
میں روپے چار لاکھ کرام کا ایک
دن شمولیت کرے گا۔ ان دنوں
اجاب کہ جیسے کہ وہ زیاد سے زیادہ
تعداد میں شریک ہو کر اجتماع کی برکات سے مستفید
ہوں۔ (خاندان محمدی مجلس انصار اللہ مرکز ریم)

ضروری اعلان

افضلہ کے شریک خطبہ نمبر کی نہیں عمر پشانی
ہو رہی ہیں جن صاحب نے اپنے ایڈیٹر میں کوئی تبدیلی
یا حرکت کی تھی ہر خودی صبر پر فخر نہ انکو مطلع فرمائیے
(مدیر افضل)

نیکار مریحہ صدیقہ
صدر لجنہ امار اللہ حرمیہ

جو بہنیں ایسی جگہوں میں ہیں جہاں لجنہ کی تنظیم نہیں وہ اپنا چندہ براہ راست مجھے بھیج سکتی ہیں۔ اللہ تعالیٰ ہم سب کو اسلام کی ترقی کی خاطر ہمیشہ از ہمیشہ فربہ ہمتوں کی توفیق عطا فرمائے

امریکی عنقریب پاکستان کی فوجی امداد بحال کرے گا

صدر مجلس بھارت کے موقف کو ذرا بھی اہمیت نہیں دیتے (بھارتی اخبارات)

نئی دہلی ۲۶ اپریل۔ بھارتی اخبارات نے واشنگٹن کے دولت مشترکہ کے ذرائع کے حوالے سے خبر دی ہے کہ امریکہ نے پاکستان کی فوجی امداد بحال کرنے کا فیصلہ کر لیا ہے۔ یہ اہم ترین فیصلہ امریکہ اور پاکستان کے درمیان جاری ہے۔ ان ذرائع کا کہنا ہے کہ امریکی فوجی ماہرین اس بات کے متفق ہیں کہ پاکستان کی فوجی امداد بحال کر دی جائے۔

امریکی نے بھارت کو غیر مشروط امداد دینے سے انکار کر دیا

امریکی حکومت کثیر لادروین نامہ کے بارے میں بھارت کے سخت رویہ کو پسند نہیں کرتی

نیویارک ۲۶ اپریل۔ نیویارک کے باخبر ذرائع کی اطلاع کے مطابق امریکہ اور عالمی بینک نے بعض مشروطیوں کے تحت بھارت کو اقتصادی امداد دینے پر آمادگی کا اظہار کیا ہے۔ لیکن یہ نامہ داغ کر دیا ہے کہ امداد غیر مشروط طبعی صورت میں نہیں ہوگی۔ بھارت کے منصوبہ بندی کے وزیر سریش مشرا کہ منتر نے جوان دنوں بیرون امداد کے حصول کے لئے امریکی سرکاری عالمی بینک کی امریکی امداد کی تجویز کے سربراہوں اور صدر مجلس کے بین الاقوامی امداد کے منتظمین کی ملاقاتیں کر رہے ہیں۔ لیکن اب تک وہ کسی قسم کی تقریریں حاصل کرنے میں ناکام رہے ہیں۔

ان ذرائع نے کہا ہے کہ امریکی اعلان ناقص ہے۔ لہذا غیر ملکی پوری طور پر عمل درآمد چاہتا ہے۔ اس کے علاوہ وہ ایک بھاری امداد کے بعضی دیٹ نام کے حوالوں پر بھارت کو امریکی کاغذ پیش کرنے سے انکار کرتے ہیں اور کہتے ہیں کہ اس طرح وہ جنوب مشرقی ایشیا میں اپنے موقف کو زیادہ بہتر طور پر سواتے ہیں کہ امریکہ امریکہ یہ سمجھتا ہے کہ کشمیر کے بارے میں بھارت کا سخت موقف صورت حال کو دیکھ کر مناسب ہے۔ اس کے نتیجے میں جنوب مشرقی ایشیا میں چین کی افرون جرن رٹھ رہا ہے۔ ان ذرائع کا کہنا ہے کہ بھارت کے لئے اس مرتبہ امریکہ کی بات دمانہ مشکل ہوگا کیونکہ اس نے اپنی تباہی مڑا ہوا دستاویز روٹیشن کی بجائے کے لئے ۴۴ کروڑ ڈالر مانگے ہیں۔ اس کے علاوہ ۳۳ لاکھ ٹن مک گنڈر بھی اس نے مانگا ہے۔

ان ذرائع نے کہا کہ چین نے پاکستان کو جو فوجی امداد دی ہے اس کا امریکہ کے سرکاری حلقوں میں شہ بہ رد عمل پھیلے۔ اور اس خیال کا اظہار کیا جا رہا ہے کہ پاکستان کو فوجی امداد دیکر دینے کا مطلب یہ ہوگا کہ وہ پیلے کے مقابلہ میں چین پر انکسار کرنے لگے گا اور اس کے اور زیادہ قریب ہو جائے گا۔

بھارتی اخبارات نے آؤس اس بات پر نوٹ کیا ہے کہ امریکہ میں بھارتی موقف کی پیدائش نہیں کی جاتی اور صدر جانشین نے یہ ردیہ اختیار کر کے یہ ثابت کر دیا ہے کہ وہ وزیر اعظم مرزا لادرا کا مذہبی کے اس رویے کو ذرا سی بھی دفعہ نہیں دیتے کہ پاکستان اور چین میں ساز باز ہے۔

دعویٰ تو ثابت کرتے ہیں لیکن عملاً ان سے کوئی فائدہ نہیں ہوتا۔ وزیر اعظم مرزا لادرا کا مذہبی نے ہندو اہمیت سے اعلان کیا تھا کہ روس پاکستان پہ دیا ڈ ڈال رہا ہے اور وزیر اعظم کی سجن اپنا کائنات راولپنڈی کی بھیج رہے ہیں لیکن پھر اس کے پیکس بھارت نے بڑی فاعویٰ سے سیکورٹی سیکورٹی وہ علاقے خالی کر دیئے ہیں جن کو وہ اپنا کتنا تھا اسباب میں اپنا کہتا ہے۔ اجا دن لکھی ہے کہ پارٹیس سے مخالف ارکان نے وزیر اعظم پر پھر سے صافے کا لزام عاید کیا ہے کہ انہوں نے روسی ٹاؤنڈ پاکستان کی فوجی کھارے سے ہر کھ کھیا تھا۔ علاوہ ان کے وزیر اعظم نے ان دنوں بنا اس بات کو اعتراض کیا کہ ان کے طوطی ہوئے۔

وزیر خارجہ بھارت بھرپور تہنیتیں گئے

بیروت ۲۶ اپریل وزیر خارجہ جلیل القدر
بھارتی بھارتی دور سے وکیل بہاں پہنچے خیال ہے
کہ وہ وہاں دور دراز قیام کریں گے آہ انظرہ میں
ہر دو ای وزرات کو اس میں شرکت کے لئے اپنا ہٹ لکھے